

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 23 февраля 1978 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 32 (12662)
Цена 2 коп

НА СТРАЖЕ МИРА И ТРУДА

Сегодня Вооруженным Силам нашей страны исполнилось 60 лет. В начале 1918 года Совет Народных Комиссаров принял отрядированный лично В. И. Лениным декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а также декрет о создании Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Владимир Ильич непосредственно руководил созданием Вооруженных Сил, четко определил их задачи и пути укрепления, заложил основы советской военной науки, учения о защите социалистического Отечества.

ЗА ШЕСТЬ десятилетий наши Вооруженные Силы прошли героический боевой путь, начав его разгромом полчищ германского империализма под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года, пройдя через легендарные годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией. Они отстояли завоевания социализма в самой тяжелой из войн в истории человечества — Великой Отечественной войне и ныне верно стоят на страже мирного труда советского народа.

Из года в год растет и крепнет международный авторитет Советского Союза, упрочиваются позиции мирового социализма. Мирная внешняя политика СССР и братских социалистических стран направлена на разрядку международной напряженности, на сокращение всех видов вооружений. Но мы не можем не учитывать того, что милитаристские круги ряда капиталистических государств не оставляют попыток подорвать эти позитивные процессы, упрямо подталкивают гонку вооружений.

В этих условиях Советский Союз вместе с другими странами социалистического содружества, последовательно продолжая борьбу за разрядку и оздоровление международной обстановки, вынужден эффективно заботиться об обороне, о поддержании на должном уровне своих Вооруженных Сил.

«Ни у кого не должно быть сомнений и в том, — подчеркивал товарищ Л. И. Брежнев, — что наша партия будет делать все, чтобы славные Вооруженные Силы Советского Союза и впредь располагали всеми необходимыми средствами для выполнения своей ответственной задачи — быть стражем мирного труда советского народа, оплотом всеобщего мира».

Благодаря постоянному вниманию и заботе Коммунистической партии и советского народа Армия и Флот оснащены самым современным оружием и боевой техникой.

Основа нашей боевой мощи — Ракетные войска стратегического

назначения. На их вооружении — созданные умом и талантом советских людей мощные ракеты межконтинентальной и средней дальности действия, способные наносить точные и неотвратимые удары по агрессору в любой точке земного шара.

Боевую мощь Военно-Воздушных Сил обеспечивают сегодня всепогодные самолеты-ракетоносцы, оснащенные самым современным вооружением, средствами обнаружения противника и управления огнем, надежной навигационной аппаратурой. В последнее время созданы многоцелевые самолеты с изменяемой геометрией крыла, летательные аппараты вертикального взлета и посадки.

Не менее грозным оружием оснащены и Сухопутные войска. Войска противовоздушной обороны страны, Военно-Морской Флот.

Если бы в эти дни в своих родных частях и на кораблях побывали воины, лишь несколько лет назад ушедшие в запас, они бы многого не узнали на своих боевых постах. За это время созданы более совершенное оружие и боевая техника, сложнейшая современная аппаратура. Взять подводную лодку с атомным двигателем. Значительно увеличилась ее радиус действия и время пребывания под водой. Новая радиолакационная и гидроакустическая техника, автоматика и электроника обеспечивают надежность выполнения любой боевой задачи. Естественно, управление таким кораблем требует от личного состава глубоких разносторонних знаний.

Но высококвалифицированные специалисты различного профиля нужны не только на подводной лодке. Известно, что в первую мировую войну в армии насчитывалось 15–20 военных специальностей, во вторую — уже около 160. Сейчас их почти две тысячи! Этими специалистами наши воины овладевают в совершенстве, эффективно используя достижения современного научно-технического прогресса.

В результате широко развернувшегося в армии социализаци-

онского соревнования в честь 60-летия Великого Октября и 60-летия Советских Вооруженных Сил заметно возросли общая и военнотехническая культура, общепрофессиональный уровень и профессиональная подготовка личного состава. Многие из воинов отлично владеют двумя-тремя, а то и больше смежными специальностями. Такое совмещение требует огромного напряжения сил, если учесть сложность современной боевой техники. Если в 1939 году лишь 12 процентов воинослужащих имели высшее или среднее образование, то сегодня — 80 процентов. Более половины офицеров — это специалисты с высшим военным и военно-специальным образованием, это инженеры и техники.

Советский воин свято помнит слова, записанные в новой Конституции: «Защита социалистического Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». В беззаветном служении Родине он видит смысл и содержание своей жизни. Советского воина характеризует высокая идейная зрелость, беспредельная преданность идеалам коммунизма, безукоризненная дисциплинированность, готовность выполнить любой приказ Родины, нравственная чистота, честность и правдивость. Подавляющее большинство воинов Армии и Флота составляют коммунисты и комсомольцы.

60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота наши воины встречают новыми достижениями в боевой и политической подготовке. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, в боевом содружестве с армиями стран Варшавского Договора воины Армии и Флота бдительно стоят на страже интересов Советской Родины, всех братских социалистических стран. Они в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный и сокрушительный отпор любому агрессору.

М. ЕРЗУНОВ, полковник.
(Пресс-бюро «Правды»).

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

21 февраля в Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание представителей коллективов трудящихся Люберецкого района, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР.

Собрание открыл первый секретарь Люберецкого горкома партии Б. И. Балашов.

— Легендарное прошлое, — сказал он, — сегодняшняя боевая мощь, постоянная боевая готовность Советской Армии и Военно-Морского Флота — во всем этом нашли отражение руководство Коммунистической партии советским военным строительством, авангардную роль коммунистов в защите Родины.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в со-

ставе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Затем слово для доклада было предоставлено представителю Московского гарнизона генерал-майору И. Н. Ботову, который рассказал о героическом пути, о боевой мощи Вооруженных Сил СССР — надежного стража Родины.

Герой Социалистического Труда врач Красковской больницы А. И. Чеботарева в своем выступлении говорила о неразрывной связи Советской Армии с народом, которому она служит.

О героических делах своих боевых друзей — детиков в годы Великой Отечественной войны рассказал Герой Советского Союза М. Д. Цыкин.

Председатель ГК ДОСААФ ветеран Великой Отечественной войны В. В. Ошищенко рассказал собравшимся о военно-патриотическом воспитании молодого поколения.

От имени молодых труженников района на собрании выступил оператор Люткаринского завода оптического стекла В. А. Подхалюнин. Ярым было приветствие юных пионеров и юнармейских отрядов, стихами и песнями славивших Родину и ее непобедимую Армию.

ВСЕМ ЛЮБЕРЕЦКАМ — ветеранам Вооруженных Сил СССР

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем вас с 60-летием славных Вооруженных Сил СССР, службе в рядах которых вы отдали лучшие годы своей жизни.

Советский народ бережно хранит в памяти ваши боевые заслуги в грозные годы гражданской и Великой Отечественной войн, отдает вам дань уважения.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого счастья, новых успехов в труде на благо Советской Родины, во имя коммунизма!

Люберецкий ГК КПСС,
исполкомы Люберецкого и
Лыткаринского горсоветов,
Люберецкий ГК ВЛКСМ.

ГОД ТРЕТИЙ — ГОД УДАРНЫЙ



На Люберецком заводе торгового машиностроения трудятся участники Великой Отечественной войны и люди, служившие в Советской Армии в послевоенные годы. Николай Шижкин уходил служить с завода в 60-е годы. Он не видел войны. Но свою обязанность быть готовым к защите Родины понимал хорошо. Во время службы в рядах Советской Армии имел немало поощрений за отличную боевую и политическую подготовку.

Сейчас Николай Дмитриевич вносит в укрепление могущества Родины совместно с другими бывшими воинами трудовой вклад. Н. Д. Шижкин стал квалифицированным слесарем-инструментальщиком. Имеет пятый рабочий разряд. Участвуя в соревнованиях за повышение эффективности производства и качества работы, Николай Дмитриевич завоевал право сдавать изделия с личным клеймом.

В ответ на Письмо к трудящимся Советского Союза о развертывании соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года Н. Д. Шижкин обязался еще больше, сдавать производственным основным цехам надежный инструмент.

НА СНИМКЕ: бывший воин Н. Д. Шижкин на трудовой вахте.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Комсомолец Сергей Туктен пришел в областное производственное объединение ремонта и пошива обуви «Мособлбувбыт» год назад, после службы в рядах Советской Армии. Наставником его стал мастер высокой квалификации В. В. Никитин, авторитетный, уважаемый специалист. За долгие годы работы Виктор Васильевич воспитал немало хороших обувщиков.

И вот прошло время. Теперь в числе лучших молодых рабочих объединения называют и Сергея. Он член комсомольско-молодежной бригады и трудится на участке затяжки обуви.

Юбилей Вооруженных Сил СССР молодой рабочий встречает хорошими успехами. Он перевыполнил план января: потерял 140 пар обуви вместо 105 по норме.

В объединении несколько месяцев назад введена комплексная система управления качеством. Это дает хороший экономический эффект. За счет осуществления входного контроля поступающих материалов процент брака продукции с первого предъявления возрос с 70 до 90. Хорошее качество изделий и у Сергея Туктена.

М. МАРИНИНА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

24 февраля в 15 часов в большом зале горкома партии состоится семинар руководителей агитколлективов на производстве и по месту жительства.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком Лыткаринского городского Совета народных депутатов извещает, что во вторник, 28 февраля, созывается шестая сессия городского Совета (16-го созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии торговли и общественного питания в городе Лыткарино и мерах по дальнейшему их улучшению в свете решения XXV съезда КПСС.
2. Отчет о работе треста столовых за 1977 год и перспективы развития общественного питания.
3. О ходе выполнения решения XII сессии Лыткаринского горсовета «О работе треста «Особстрой-2» по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств в десятой пятилетке и дальнейшему повышению эффективности и качества работ в свете решений XXV съезда КПСС.
4. Информация о ходе выполнения депутатского запроса, внесенного на пятую сессию горсовета.
5. Информация о работе исполкома в период между сессиями.

Открытие сессии в 14 часов в помещении Дворца культуры «Мир».

Исполком Лыткаринского горсовета.

НАД ТОБОЮ ШУМЯТ, КАК ЗНАМЁНА, ШЕСТЬДЕСЯТ ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

Защищая Родину, сражаясь против фашизма, наши солдаты, наши советские люди думали о мире. Мы воевали за то, чтобы не было больше военных пожаров. Мы воевали за то, чтобы не рыдали матери, оплакивая своих сыновей. Мы воевали за то, чтобы отстоять свободу своего на-

рода и народов других стран, отстоять их право на жизнь, на мирный труд, на счастье. Делу мира наша партия, наш народ были, есть и будут верны вечно. Для нас защита мира есть защита социализма, есть защита светлого будущего всего человечества.
Л. И. БРЕЖНЕВ.

ОТВАЖНЫЙ РАЗВЕДЧИК

ТО О НИХ, о боях-разведках слагались легенды, написаны сотни увлекательных книг, созданы десятки кинофильмов. Эта военная профессия — одна из самых мужественных.



го Совета СССР от 1 ноября 1943 года Федору Тихоновичу Антонову было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Когда на войне было особенно трудно, твердо, как сталь, звучали гордые слова: «Коммунисты, вперед!» Членом великой партии Ленина Федор Тихонович стал в августе 1942 года. Шесть ранений и одну контузию получил он в боях. А за ратные подвиги Родина удостоила его одиннадцати боевых наград. На груди ветерана и три награды братской Чехословакии, которую он освободил. Федор Тихонович — почетный гражданин чехословацкого города Прибрам.

Ветеран войны и труда Ф. Т. Антонов проводит большую общественную работу, он является членом Московского городского комитета защиты мира.

Г. КЛИМОВ.
НА СНИМКЕ: Ф. Т. Антонов.

БОЕЦ ПЕРВОЙ КОННОЙ

ОСОБЕННО жарким был бой за Воронеж, где денкинцы сильно укрепились. Полтора дня без передышки гремела канонада. Орудия молодого командира — буденковского артиллериста Илья Лукьянова были прямой наводкой по скоплениям белых. И враг был отброшен. Его гнали на юг через Донбасс, Ростов, Краснодар, Майкоп и разбили окончательно.

— Наша Красная Армия, созданная великим Лениным, побеждала сытые, хорошо вооруженные войска белогвардейцев и интервентов, оснащением которых занималась вся Антанта, — говорит ветеран-буденновец, — потому, что Красная Армия была народной, в ее рядах плечом к плечу шли в бой рабочие и крестьяне — настоящие хозяева заводов и полей.

Февральскую революцию он встретил в окопах. В числе самых активных выступал против монархически настроенных офицеров, против меньшевиков, голосовал при выборах в Советы за тех, кто шел за Лениным. Дивизия, в которой служил Илья Лукьянов, отдалась выполнять приказ Временного правительства о переброске в Бессарабию и была расформирована, а его батарею перевели в Москву, на Ходынское поле. В 1918 году батарея была переформирована в красноармейскую часть.

Вспоминает Лукьянов и памятный день, когда он, стоя в почетном карауле во время похорон Я. М. Свердлова, впервые увидел В. И. Ленина и услышал его страстную речь.

А осенью 1919 года, когда войска Деникина, захватив Курск, Воронеж, Орел, стали угрожать Туле, когда молодую республику облетел лозунг большевиков «Во что бы то ни стало отстоять красную кузницу», батарея Илья Васильевича Лукьянова, влившись в корпус Буденного, выступила на фронт.

19 ноября 1919 года была сформирована Первая конная армия. Ее вели в бой С. М. Буденный,

К. Е. Ворошилов, Е. А. Шаденко — боевые, прославленные полководцы.

После разгрома Деникина конармейцам пришлось очищать некоторые районы страны от банд.

Весной 1920 года Конармия перебрасывается на Украину. Освобождают Житомир, Бердичев. В бою под Ровно Илья Лукьянов совершил героический подвиг. Вражеский бронепоезд преградил путь наступающим войскам.

Семен Михайлович Буденный лично приказал Лукьянову уничтожить бронепоезд. Пушки на прямую наводку подтянуть было нельзя, и командир, взяв телефонный аппарат, пополз к подвешенному свинцом стальному чудовищу. Под шквальным огнем врага он дал точную наводку своим артиллеристам. Бронепоезд был подбит, это решило исход боя. За этот подвиг отважный артиллерист был награжден орденом Красного Знамени.

Осень 1921 года. Снова Южный фронт. В борьбе с Врангелем конармейские командиры применили тактику ночного изматывания. Выделялся эскадрон при одном орудии. К ночи он приближался к расположению противника и стрельбой сел панику, а утром хорошо отдохнувшие части подходили и были потерявшего боееспособность врага. Лукьянову очень часто доводилось бывать в таких ночных налетах. После разгрома Врангеля Илья Васильевич участвовал в ликвидации банд Махно, Антонова и других.

Свою боевую награду — орден Красного Знамени он получил из рук Михаила Ивановича Калининна в 1921 году в Киеве.

С 1948 года до выхода на пенсию в 1954 году Илья Васильевич трудился на Люберецком заводе «Пластмасс» каменщиком. Сейчас ему идет уже девятый десяток. Но живо светятся глаза у героя-буденновца. Он еще бодр. Приходит к ребятам в школы и вспоминает. А ему есть что вспомнить.
Г. ОЗЕРОВ.

Пожелания ветеранов армии молодежи Люберецкого района

Сыновний долг вел нас в бой, когда Родина была в опасности. Сыновний долг нынешнего поколения защитников Родины — помнить о великом подвиге советского народа и равняться на самые яркие примеры мужества советских людей в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

М. ДУБИНСКИЙ, К. НОВОЖИЛОВ, А. СМIRNOV, П. ПРОЛЕТАРСКИЙ.

- Учитесь и трудитесь честно, будьте активными строителями коммунизма.
- Помните о подвиге дедов и отцов.
- Брать пример с коммунистов, честно трудитесь на благо Родины и народа. Быть всегда впереди.
- Живите счастливо, любите Родину, учитесь, работайте. И пусть над вами всегда будет мирное небо.
- Горячо любите Родину. Равняйтесь на подвиги дедов и отцов.
- Будьте достойной сменой старшим поколениям.

Г. РУДАКОВ.

ГОРДИМСЯ!

Мы, советские люди, гордимся подвигами своих солдат. Вооруженные Силы Страны Советов связаны с народом неразрывными узами. Победный путь Советской Армии проходит через наши сердца.

Армия наша, оснащенная по последнему слову науки и техники, армия, состоящая из людей, беззаветно преданных Родине, народу, родной Коммунистической партии, непобедима.

В. САМАРИН,
ветеран Великой Отечественной войны.

ОНИ СТАНУТ ОФИЦЕРАМИ

НАВЕРНОЕ, это не случайно, что многие выпускники косинской средней школы № 24 избирают себе мужественную профессию защитника Родины — поступают в военные училища. Заронил в сердца юношей любовь к военному делу преподаватель школы офицер запаса Владимир Иванович Павлов. Ребята, вчерашние школьники, сегодняшние курсанты, пишут ему теплые письма, благодарят за полученные от него первые знания по военному делу, вспоминают школьные годы, делятся своими мыслями. Офицером-политработником в строительных войсках станет Владимир Шпигов. «...Теперь с уверенностью могу сказать, что не зря пошел в военное училище, что стал в ряды защитников Родины», — пишет он в письме В. И. Павлову.

Владимир недавно стал кандидатом в члены КПСС, по окончании училища мечтает поехать на БАМ. Профессию строителя избрал в Александр Деревянкин, он пошел по стопам своего отца. В письме, которое пришло из военного училища в школу, сообщает, что учится курсант Деревянкин на «хорошо» и «отлично».

Из Бакинского высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета Азербайджанской ССР пришла характеристика на курсанта Дмитрия Мурашова. Он учится на втором курсе. Дмитрий — отличник боевой и политической подготовки. «Военную службу любить», — пишет о нем командир.

Александр Тимакин окончил школу в 1975 году и поступил в военное артиллерийское училище. Во время отпуска он приезжал на родину и рассказывал о своей почетной службе своему другу Вячеславу Донкову, который окончил школу на год позже. Теперь и Вячеслав стал курсантом-артиллеристом. Земляки вместе изучают военную науку, чтобы честно служить Отчизне.

На мундирах Виктора Колбина и Александра Егорова горят гвардейские знаки. Виктор и Александр учатся в Ульяновском гвардейском танковом училище имени В. И. Ленина. Оба учатся отлично. А В. Колбин уже имеет два поощрения от командиров. Отличный спортсмен, он занял второе место в училище по классической борьбе.

— С героической партией коммунистов неразрывно связана вся история Советских Вооруженных Сил. Победоносное ленинское знамя осеняет наш тесно сплоченный воинский строй, — говорят войны семидесятых годов. — Мы гордимся, что служим под этим знаменем, и благодарим

родную партию, ее Центральный Комитет за их заботу о проветании Советского государства, об укреплении его обороноспособности.

Нынешнее поколение советских воинов глубоко признательно родной ленинской школе, рабочему классу, ученым, конструкторам, всем трудящимся нашей страны за оснащение Советской Армии и Флота первоклассным оружием — мощными ракетами, сверхзвуковыми самолетами, атомными подводными лодками, современными танками и орудиями — всем тем, что составляет основу боевой мощи Вооруженных Сил СССР.

В нерушимом единстве народа и его армии, в неиссякаемом чувстве беспредельной любви к Коммунистической партии — сила наших защитников мирного труда Родины. Нелегко каждодневный армейский труд, он по плечу сильным и смелым.

А когда курсанты приезжают в отпуск, они приходят в родную школу, к своим учителям, чтобы поделиться своими успехами в ратном деле. Идут они по гулким коридорам школы, и мальчишки с восхищением смотрят на знаки воинской доблести, горящие на груди курсантов.
Г. ВИКТОРОВ.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

В основе политики нашего Советского государства лежат ленинские принципы мирного сосуществования, они закреплены в Конституции СССР. Советские люди с ранних лет воспитываются в духе пролетарского интернационализма. Приходит срок службы, и молодые люди, одев военную форму, становятся защитниками Родины.

Среди тех, кто сегодня стоит на страже мирного труда советских людей, и наш земляк Геннадий Серафимович Чистов.

В Дзержинскую среднюю школу № 32, где он учился, пришло благодарственное письмо из воинской части. Рядовой Чистов является отличником боевой и политической подготовки. Командиры отмечают в нем трудолюбие, подлинность, скромность.

Молодой воин успешно выполняет индивидуальные социалистические обязательства. За усердие в службе он имеет ряд поощрений от командования. Геннадий Чистов — лучший спортсмен подразделения.

Великие принципы, провозглашенные Конституцией СССР, вос-



питавают в каждом советском человеке чувство ответственности, чувство долга. И рядовой Чистов с честью выполняет свой священный долг — охраняет рубежи социалистического Отечества.

В. ДВОЯНИНОВ,
военирук школы № 32.
НА СНИМКЕ: Г. Чистов.

